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Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika UMiG Mirsk w czy-
telni biblioteki, na parterze ratusza, po zgłoszeniu się
w Centrum Informacji Turystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym, te-
lefonicznym uzgodnieniu wizyty.
Możliwe jest umówienie się na spotkanie on-line w po-
niedziałki od godz. 15.00 do godz.16.00 po uprzednim
zgłoszeniu takiej potrzeby mailowo na adres spotka-
nie@mirsk.pl

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy

poniedziałek miesiąca
od godz. 13.00 do godz. 15.30.

Rozpoczynamy rok 2025. Działalność gminy ściśle jest
powiązana z budżetem, który Rada Miejska Gminy Mirsk
przyjęła w ostatnich dniach grudnia poprzedniego roku.
Oprócz planowania wydatków, które zabezpieczają funk-
cjonowanie gminy, pojawiają się zadania, które są zada-
niami remontowymi lub inwestycyjnymi. I tak w tym roku
zaplanowaliśmy remont nawierzchni targowiska wraz z
jej odwodnieniem. Poprawione zostaną warunki pracy han-
dlujących oraz kupujących na targowisku. Oczywiście
będzie trudny okres w trakcie remontu, ponieważ targo-
wisko zostanie wyłączone z użytkowania. Planuję prze-
niesienie targowiska na stadion miejski przy ul. Mickie-
wicza. Mam nadzieję, że to zastępcze targowisko będzie
się cieszyło takim samym zainteresowaniem. Innym za-
daniem inwestycyjnym, które rozpoczniemy to odbudowa
muru cmentarza komunalnego w Mirsku. Od kilku lat funk-
cjonuje ogrodzenie tymczasowe, ale najwyższy czas roz-
począć jego odbudowę. Utrudnieniem jest wysoki koszt
budowy nowego muru, a wynika to z obowiązku dostoso-
wania się do uzgodnień konserwatora zabytków. Konty-
nuować będziemy również dofinansowanie dla mieszkań-
ców budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz
wymianę pieców. W Giebułtowie wykonywany będzie ko-
lejny etap budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
Zabezpieczone są również środki na remont mostu w Mlą-
dzu. O wszystkich działaniach gminy finansowanych z
budżetu można przeczytać na kolejnych stronach naszej
gazety.
Niestety będą również działania, które nie spowodują
zadowolenia naszych mieszkańców. Mieszkańcy już
wiedzą, już otrzymali informację o podwyżkach opłat za
gospodarowanie odpadami komunalnymi. Pomimo podwyż-
ki, opłata ta nie pokryje w całości kosztów, które ponosi
Gmina Mirsk. Na stronie 8 gazety możecie Państwo prze-
analizować i przeczytać, jakie koszty ponosimy na  tą
działalność. Ubiegły rok zamknęliśmy stratą blisko 900
tys. złotych. To oznacza, że gmina, z budżetu musiała te
brakujące środki dopłacić. Od 1 stycznia br. już wzrosły
koszty składowania odpadów na instalacjach, więc już
wiemy, że gospodarka odpadami wygeneruje nam wyższe

wydatki. Przed nami jeszcze przetarg na odbiór odpa-
dów, nie wiemy, czy i o ile wzrośnie koszt tej usługi. Z
pewnością możemy się spodziewać wzrostu ceny biorąc
pod uwagę fakt, że firmy odbierające i zatrudniające do
tego celu pracowników poniosą wyższe koszty w związku
z podniesieniem kwoty minimalnej za pracę.
W związku z odbiorem i segregacją odpadów, od 1 stycz-
nia 2025 r. pojawiła się zmiana. Do odpadów zmieszanych
nie możemy wrzucać odzieży i tekstyliów. Wprowadzone
zostały nowe przepisy, które zobowiązują nas do selek-
cjonowania zużytej odzieży i tekstyliów. Należy je dostar-
czać do Punku Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych. Wiele osób już to robiło wcześniej. Zachęcam by
przed oddaniem rzeczy do PSZOK-u przejrzeć je i zasta-
nowić się, czy nie można ich przekazać konkretnej oso-
bie, czy instytucji. Jeśli są to rzeczy niezniszczone, nie-
zanieczyszczone, w dobrym stanie, warto je przekazać
by ktoś mógł nadal z nich korzystać.
Kolejną sprawą dotyczącą gospodarki odpadami, na którą
już wielokrotnie zwracała uwagę firma odbierająca od-
pady jest fakt, pakowania i wystawiania wyselekcjono-
wanych odpadów w workach innego koloru niż jest to
określone przez przepisy. To powoduje problemy na in-
stalacjach, które nie chcą odbierać tak selekcjonowanych
odpadów. Dlatego można będzie się spotkać z sytuacją
braku odbioru odpadów, gdy  np. plastiki nie zostaną
wystawione w worku koloru żółtego. W wielu sklepach
odpowiednie worki są do kupienia i bardzo proszę by się
w nie zaopatrzyć i ich używać. Po to są określone zasady
i przepisy, żeby ich przestrzegać. Bardzo proszę o dosto-
sowanie się i nie utrudnianie wykonywania usługi zago-
spodarowania odpadów.                       Andrzej Jasiński
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  30 grudnia 2024 roku

1. UCHWAŁA NR IX/81/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy fi-
nansowej
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk przy-
jęła wieloletnią prognozę finansową stanowiącą załącz-
nik nr 1 oraz wykaz realizowanych przedsięwzięć  stano-
wiący załącznik nr 2 do w/w uchwały.
2. UCHWAŁA NR IX/82/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk usta-
liła dochody budżetu w wysokości: 54.154.735,00 zł w tym:
1) dochody bieżące 51.557.735,00 zł z tego:
a) dochody z podatków i opłat 10.285.000,00 zł w tym:
wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alko-
holowych 225.000,00 zł, opłaty i kary za korzystanie ze
środowiska w kwocie 2.000,00 zł, opłata za gospodarowa-
nie odpadami 3.500.000,00 zł,
b) udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu
państwa 19.014.191,19 zł,
c) dochody od jednostek budżetowych 1.000.180,00 zł,
d) dochody z mienia komunalnego 154.300,00 zł,
e) pozostałe dochody 274.876,32 zł,
f) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na reali-
zację zadań zleconych gminie z zakresu administracji
rządowej 5.433.913,00 zł,
g) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na reali-
zację własnych zadań bieżących gmin 1.762.100,00 zł,
h) subwencje z budżetu państwa 12.810.804,53 zł,
i) dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące
realizowane na podstawie porozumień między j.s.t
201.610,00 zł,
j) dotacje celowe w ramach programów finansowanych z
udziałem środków europejskich oraz środków, o których
mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w
ramach budżetu środków europejskich, realizowanych
przez jst 620.759,96 zł;
2) dochody majątkowe 2.597.000,00 zł w tym:
a) wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia własności oraz pra-
wa użytkowania wieczystego nieruchomości 600.000,00 zł,
b) wpływy z przekształcenia prawa użytkowania wieczy-
stego przysługującego osobom fizycznym w prawo własno-
ści 2.000,00 zł,
c) program inwestycji strategicznych Polski Ład
1.995.000,00 zł.
Ustaliła wydatki budżetu w wysokości 52.736.010,00 zł z
tego:
1) wydatki bieżące 46.165.885,06 zł w tym:
a)wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń
17.183.260,50 zł,
b) dotacje celowe dla podmiotów niezaliczanych do sek-
tora finansów publicznych 381.900,00 zł,
c) dotacja celowa dla powiatu10.000,00 zł,
d) dotacja podmiotowa dla instytucji kultury 499.865,00
zł,
e) dotacje celowe przekazane gminie na zadania bieżące

realizowane na podstawie porozumień między j.s.t.
307.285,00 zł,
f) dotacja podmiotowa dla przedszkola niepublicznego
1.473.175,00 zł,
g) dotacja podmiotowa dla niepublicznej jednostki syste-
mu oświaty 2.384.925,00zł,
h) wydatki na obsługę kredytów i pożyczek 500.000,00 zł,
i) wydatki  na  realizację  zadań  określonych  w progra-
mie  profilaktyki  i rozwiązywania  problemów uzależ-
nień 225.000,00 zł,
j) wydatki na gospodarkę odpadami komunalnymi
3.869.013,00 zł;
2) wydatki majątkowe na finasowanie inwestycji i zaku-
pów inwestycyjnych 6.570.124,94 zł.
Ustaliła nadwyżkę budżetu w wysokości 1.418.725,00 zł, i
przeznaczyła na spłatę wcześniej zaciągniętych kredy-
tów i pożyczek.
Ustaliła rozchody w wysokości 1.418.725,00 zł z tego:
1) z tytułu spłaty pożyczek do WFOŚiGW 334.595,00 zł;
2) z tytułu spłaty kredytów bankowych 1.084.130,00 zł.
Ustaliła limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredy-
tów bankowych i pożyczek na cele określone w art. 89
ust.1 pkt 1 do kwoty 3.000.000,00 zł.
Ustaliła dochody z tytułu gromadzenia środków z opłat i
kar za korzystanie ze środowiska w kwocie 2.000,00 zł
oraz wydatki na zadania związane z ochroną środowi-
ska i gospodarki wodnej w kwocie 2.000,00 zł.
Wykaz  dochodów  i wydatków  budżetowych  związa-
nych  z przeciwdziałaniem  alkoholizmowi i narkomanii
ustalono na łączną kwotę 225.000,00 zł.
Ustaliła dochody i wydatki z tytułu opłat za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi w wysokości:
1) dochody 3.500.000,00 zł,
2) wydatki 3.869.013,00 zł.
Przychody i koszty samorządowego zakładu budżetowe-
go ustalono w następujących kwotach:
1) przychody 5.305.430,00 zł;
2) koszty 5.305.430,00 zł.
Ustalono rezerwę ogólną w wysokości 100.000,00 zł.
Ustalono rezerwę celową na zarządzanie kryzysowe w
wysokości 141.000,00 zł.
Ustalono rezerwę celową na odprawy, świadczenia kom-
pensacyjne dla nauczycieli i pracowników oświaty w wy-
sokości 119.000,00 zł.
Upoważniono Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do doko-
nywania zmian w planie wydatków bieżących polegają-
cych na przenoszeniu wydatków na uposażenia i wyna-
grodzenia ze stosunku pracy w ramach tego samego dzia-
łu.
Upoważniono Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do zacią-
gania kredytów krótkoterminowych na pokrycie wystę-
pującego w ciągu roku przejściowego deficytu (w przy-
padku nieterminowej realizacji dochodów) do określonej
wysokości. Zaciągnięty kredyt powinien zostać spłacony
do 31.12.2025 roku.
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Upoważniono Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do loko-
wania wolnych środków budżetowych w innych bankach
niż bank prowadzący obsługę budżetu Gminy.
Upoważniono Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do zacią-
gania w 2025 rok zobowiązań z tytułu umów, których re-
alizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest
niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki
i z których wynikające płatności wykraczają poza rok
budżetowy.
Upoważniono Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do prze-
kazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyj-
nych gminy do zaciągania zobowiązań w 2025 roku z ty-
tułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w
latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia cią-
głości działania jednostki i z których wynikające płatno-
ści wykraczają poza rok budżetowy.
Upoważnia się Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do doko-
nywania zmian w planie wydatków majątkowych z wyłą-
czeniem przeniesień między działami oraz z wyjątkiem
wprowadzania nowych.
Upoważniono Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk do doko-
nywania zmian w planie dochodów i wydatków związa-
nych ze:
a) zmianą kwot lub uzyskaniem płatności przekazywa-
nych z budżetu środków europejskich, o ile zmiany te nie
pogorszą wyniku budżetu,
b) zmianami w realizacji przedsięwzięcia finansowanego
z udziałem środków europejskich albo środków, o których
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 3, o ile zmiany te nie pogorszą
wyniku budżetu,
c) zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków eu-
ropejskich.
W związku z art. 111 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o
pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem
zbrojnym na terytorium tego państwa ( Dz. U. 2024r. poz.
167 ze zmianami) upoważniono Burmistrza Miasta i Gmi-
ny Mirsk do:
a) dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków
budżetu jednostki samorządu terytorialnego, w tym do-
konywania przeniesień wydatków między działami kla-
syfikacji budżetowej,
b) dokonywania czynności, o których mowa w art. 258
ust.1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o fi-
nansach publicznych,
c) dokonywania zmian w wieloletniej prognozie finanso-
wej oraz w planie wydatków budżetu jednostki samorzą-
du terytorialnego związanych z wprowadzeniem nowych
inwestycji lub zakupów inwestycyjnych przez jednostkę,
o ile zmiana ta nie pogorszy wyniku budżetu tej jednost-
ki.
Ustalono maksymalną wysokość pożyczek udzielanych
przez Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk w roku budżeto-
wym do kwoty 200.000,00 zł.
3. UCHWAŁA NR IX/83/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie zmian budżetu na 2024 rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk zwięk-
szyła dochody bieżące budżetu o kwotę 1.998.454,05 zł w
tym:
1) wydatki bieżące zwiększono o kwotę  1.624.074,05 zł,

2) wydatki majątkowe zwiększono o kwotę 374.380,00 zł.
Zmieniła się treść załącznika nr 5 – Dotacje z budżetu
dla podmiotów zaliczanych i niezaliczanych do sektora
finansów publicznych w 2024 r. do uchwały nr LXII/673/23
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29 grudnia 2023 roku
w sprawie uchwały budżetowej na 2024 rok, który otrzy-
muje  brzmienie jak w załączniku nr 3 do niniejszej
uchwały.
Zmieniła się treść załącznika nr 6 – Zadania majątkowe
w 2024 r. do uchwały nr LXII/673/23  Rady Miejskiej Gmi-
ny Mirsk z dnia 29 grudnia 2023 roku  w sprawie uchwały
budżetowej na 2024 rok, który otrzymuje brzmienie jak w
załączniku nr 4 do niniejszej  uchwały.
Zmieniła się treść załącznika nr 9 – Wykonanie zadań
budżetowych na zadania związane z przeciwdziałaniem
alkoholizmowi i narkomanii według działów, rozdziałów
i paragrafów na 2024 rok, do uchwały nr LXII/673/23  Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29 grudnia 2023 roku  w
sprawie uchwały budżetowej na 2024 rok, który otrzymu-
je brzmienie jak w załączniku nr 5 do niniejszej  uchwały.
4. UCHWAŁA NR IX/84/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie uchylenia Uchwały Nr XXIV/127/
96 z zm. Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 17.02.1996
roku w sprawie zasad zarządu lokalami użytkowymi
będącymi własnością gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk uchy-
liła Uchwałę Nr XXIV/127/96 z zm. Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 17.02.1996 roku w sprawie zasad zarządu
lokalami użytkowymi będącymi własnością gminy Mirsk.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa dotyczący-
mi gospodarki nieruchomościami, w tym w szczególności
z ustawą z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami, jednostki samorządu terytorialnego są zo-
bowiązane do gospodarowania mieniem publicznym w
sposób celowy i efektywny. Jednym z podstawowych na-
rzędzi przy wynajmowaniu lokali użytkowych jest prze-
prowadzenie przetargu, który zapewnia przejrzystość
oraz równość szans dla wszystkich zainteresowanych.
Mimo to, w ramach długoterminowej analizy funkcjono-
wania procedury przetargowej w kontekście wynajmu
lokali użytkowych, stwierdzono kilka istotnych aspektów,
które mogą wpływać na efektywność oraz skuteczność
tej formy wynajmu.
Procedura przetargowa może w wielu przypadkach pro-
wadzić do ustalania warunków, które nie odpowiadają
rzeczywistym potrzebom zarówno wynajmujących, jak i
najemców. Ponadto, w przypadku długoterminowego wy-
najmu, warunki zmieniające się w czasie mogą nie być
uwzględnione w procedurze przetargowej.
Proces przeprowadzenia przetargu wymaga znacznej ilo-
ści czasu, co może opóźniać możliwość wynajmu lokali i
powodować okresy ich niewykorzystania, co w konsekwen-
cji prowadzi do mniejszych dochodów z wynajmu.
Organizacja przetargów wiąże się z dodatkowymi kosz-
tami, zarówno w kontekście czasu poświęconego na przy-
gotowanie przetargów, jak i związanych z obsługą admi-
nistracyjną tego procesu.
Lokalne warunki gospodarcze, społeczne i demograficz-
ne mogą zmieniać się na tyle, że procedura przetargowa
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przestaje być najdogodniejszą metodą wynajmu w niektó-
rych przypadkach. Możliwość wynajmu lokali na innych
zasadach może lepiej odpowiadać zmieniającym się po-
trzebom wspólnoty lokalnej.
W związku z powyższymi argumentami uchylono Uchwa-
łę Nr XXIV/127/96 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia
17.02.1996 roku w sprawie zasad zarządu lokalami użyt-
kowymi będącymi własnością gminy Mirsk, z późniejszy-
mi zmianami w celu zwiększenia elastyczności, uprosz-
czenia procedur oraz poprawy efektywności zarządza-
nia zasobami publicznymi.
5. UCHWAŁA NR IX/85/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umo-
wy najmu  lokalu niemieszkalnego  stanowiącego wła-
sność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrz Rada Miejska Gminy Mirsk wyrazi-
ła zgodę na zawarcie umowy najmu na czas nieoznaczo-
ny, lokalu niemieszkalnego stanowiącego własność Gmi-
ny Mirsk w budynku nr 38 przy placu Wolności 37-38 w
Mirsku w granicach działki nr 187/25 o pow. 0,0319 ha
obręb Mirsk 2.
Wyraziła także zgodę na odstąpienie od obowiązku prze-
targowego trybu zawarcia tej umowy.
Niniejsza uchwała dotyczy wyrażenia zgody na odstąpie-
nie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy
najmu lokalu położonego przy placuWolności 37-38, na
czas nieoznaczony.
Obecna umowa najmu na przedmiotowy lokal zawarta jest
z Same Pyszności S.C. D. Rębisz-Sasin, K. Kopka-Nowic-
ka Spółka Cywilna z siedzibą w Lubaniu. Dotychczasowy
najemca w 2025 roku planuje zakończyć działalność han-
dlowo-usługową (gastronomiczną) a najmowany lokal wraz
z wyposażeniem odpłatnie przekazać dotychczasowemu
pracownikowi, który planuje kontynuować prowadzoną
w lokalu działalność i zwróciła się z wnioskiem o najem
przedmiotowego lokalu.
6. UCHWAŁA NR IX/86/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zatwierdzenia  planu pracy Komisji
Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Mirsk
na I półrocze 2025 roku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
Gminy Mirsk na I półrocze 2025 roku. Komisja zaplano-
wała: w styczniu i w lutym – kontrolę przyznawania ze-
zwoleń na sprzedaż alkoholu i wpływy z tego tytułu do
budżetu Gminy Mirsk w latach 2023-2024; w marcu i maju
– kontrolę wybranych książek obiektów budowlanych za-
rządzanych przez Gminę Mirsk; w czerwcu – analizę wy-
konania budżetu za 2024 rok i absolutorium.
7. UCHWAŁA NR IX/87/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zatwierdzenia  planu pracy Komisji
Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Gminy Mirsk
na I półrocze 2025 roku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze 2025 roku. Ko-
misja od stycznia do czerwca będzie zajmować się przyj-

mowaniem i rozpatrywaniem ewentualnych skarg, wnio-
sków i petycji z prezentowaniem stanowiska oraz zasad-
ności Radzie Miejskiej Gminy Mirsk, a w czerwcu prze-
analizuje wykonanie budżetu gminy za 2024 rok i podej-
mie decyzję w sprawie udzielenia absolutorium.
8. UCHWAŁA NR IX/88/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zatwierdzenia  planu pracy Komisji
Rozwoju Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze
2025 roku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła plan pracy Komisji Rozwoju Rady Miejskiej
Gminy Mirsk na I półrocze 2025 roku. W styczniu i lutym
Komisja przeanalizuje stan dróg i oznakowania gminy (II
etap); w marcu, kwietniu i maju zapozna się ze stanem
ujęć wodnych i przepompowni oraz funkcjonowaniem
oczyszczalni ścieków; w czerwcu zajmować się będzie
analizą budżetu za 2024 rok i absolutorium.
9. UCHWAŁA NR IX/89/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zatwierdzenia  planu pracy Komisji
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady
Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze 2025 roku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i
Spraw Socjalnych Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I półro-
cze 2025 roku. Komisja w styczniu i lutym przeprowadzi
analizę bieżącej sytuacji i potrzeb Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Mirsku oraz Przedszkola Publicznego im. Izer-
skich Skrzatów; w marcu, kwietniu i maju opracuje plan
promocji Gminy Mirsk oraz możliwości nawiązania współ-
pracy w danym zakresie z sąsiednią gminą Świeradów
Zdrój; w czerwcu zajmie się analizą budżetu za 2024 rok
i absolutorium.
10. UCHWAŁA NR IX/90/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zatwierdzenia  planu pracy Komisji
Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk na I półrocze 2025 roku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i
Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I
półrocze 2025 roku. Komisja w styczniu i w lutym zajmo-
wać się będzie gospodarowaniem odpadami komunalny-
mi w Gminie Mirsk, w marcu i kwietniu zrobi przegląd
pomników przyrody; w czerwcu przeprowadzi analizę
budżetu za 2024 rok i absolutorium.
11. UCHWAŁA NR IX/91/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zatwierdzenia  planu pracy Rady
Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze 2025 roku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła plan pracy Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I
półrocze 2025 roku. Tematyka posiedzeń RMGM wygląda
następująco: styczeń - miejscowy plan zagospodarowa-
nia przestrzennego wsi Giebułtów; luty/marzec - gospo-
darowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy
Mirsk; kwiecień/maj - bezpieczeństwo przeciwpowodzio-
we na terenie Gminy Mirsk; czerwiec - raport o stanie
gminy, analiza wykonania budżetu gminy za 2024 rok i
absolutorium.
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy ust-
ny nieograniczony przetarg na dzierżawę nieruchomo-
ści niezabudowanej, w skład której wchodzi:
- część działki nr 546/49 obręb Giebułtów o powierzch-
ni 288 m2,
-działka nr 546/48 obręb Giebułtów o powierzchni 54
m2,
-działka nr 546/47 obręb Giebułtów o powierzchni 18
m2 z przeznaczeniem pod ogród przydomowy.
Teren przeznaczony do dzierżawy o łącznej powierzchni
360 m2 jest ogrodzony siatką, zarośnięty trawą. Dzierża-
wa gruntu odbywa się na podstawie danych ewidencyj-
nych tj. bez okazania jego granic w terenie. Wskazanie
granic przedmiotowych działek może odbyć się na wnio-
sek i koszt dzierżawcy, a dzierżawca nie będzie żądać z
tego tytułu żadnych roszczeń od Gminy Mirsk.
Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wie-
czystych dla działek nr 546/49, 546/48, 546/47 obręb Gie-
bułtów prowadzi księgę wieczystą nr JG1S/00015624/4, w
której jako właściciel wpisana jest Gmina Mirsk.

Cena wywoławcza rocznego czynszu dzierżawnego za
dzierżawę części działki nr 546/49, działki 546/48 i
działki nr 546/47 obręb Giebułtów o ogólnej powierzch-
ni do dzierżawy 360 m2 z przeznaczeniem pod ogród
przydomowy wynosi 90,00 zł. Do wylicytowanej kwoty
zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23 %.

Wadium w wysokości rocznego czynszu dzierżawnego, tj.
kwotę 90,00 zł w pieniądzu należy wpłacić do dnia 10.02.
2025 r. do godz. 15.00 w kasie tut. Urzędu lub na konto
PKO  BP  SA  o / Jelenia  Góra nr 58 1020 2124 0000 8102
0011 1468.
Dowód wpłaty wadium winien określać: dane osoby przy-
stępującej do przetargu, określenie nieruchomości (nr
działki 546/49, 546/48, 546/47 obręb Giebułtów) z dopiskiem
,,wadium- dzierżawa nieruchomości pod ogród przydomo-
wy”.
Za termin wpłaty wadium uważa się datę wpływu środ-
ków na rachunek bankowy Gminy Mirsk.

Umowa dzierżawy zawarta będzie na okres 10 lat.

Przetarg odbędzie się w dniu 14.02.2025 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy w Mirsku – plac Wolności  39, w sali nr
12 (sala posiedzeń) o godzinie 11.00 .

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej: https://
bip.mirsk.pl w zakładce Przetargi.

Informacji udziela: Aneta Szabla - insp. ds rolnictwa i
ochrony środowiska, UMiG Mirsk, pok. nr 8, tel. 75/64 70
445, środowisko@mirsk.pl

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zawiadamia o rozpo-
częciu konsultacji społecznych projektu Uchwały Rady
Miejskiej Gminy Mirsk w sprawie wyznaczenia obsza-
ru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie
Gminy Mirsk. Konsultacje mają na celu zebranie od in-
teresariuszy rewitalizacji uwag do wyżej wymienionego
projektu uchwały.
Konsultacje przeprowadzone będą od 08 stycznia do
12 lutego 2025 r. w postaci:
1. Zbierania uwag w postaci wypełnionego papierowego
lub elektronicznego formularza uwag.
Formularz dostępny będzie:
- na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Mirsk:
https://mirsk.pl
- na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji
Publicznej: https://bip.mirsk.pl/wiadomosci/2/lista/komu-
nikaty
- na żądanie osób zainteresowanych w siedzibie Urzędu
Miasta i Gminy Mirsk: (pokój nr 8)
Wypełnione formularze należy dostarczyć:
- drogą elektroniczną na adres e-mailowy: gmi-
na@mirsk.pl
- drogą korespondencyjną na adres: Urząd Miasta i Gmi-
ny Mirsk, pl. Wolności 39, 59-630 Mirsk
- za pośrednictwem platformy ePUAP: /s0eka1s21o/Skryt-
kaESP
- bezpośrednio do Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wol-
ności 39, 59-630 Mirsk (pokój nr 8) w godzinach pracy
Urzędu, osoby starsze i z niepełnosprawnością mogą być
przyjęte przez pracownika (tel. 75/64 70 444) w czytelni
biblioteki na parterze ratusza po zgłoszeniu się w Cen-
trum Informacji Turystycznej.

2. Wypełnienia ankiety on-line dostępnej pod adresem:
https://forms.office.com/e/j9yV0VWZXB lub  w formie pa-
pierowej w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk: (po-
kój nr 8) w godzinach pracy Urzędu, osoby starsze i z
niepełnosprawnością mogą być przyjęte przez pracowni-
ka (tel. 75/64 70 444) w czytelni biblioteki na parterze
ratusza po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Turystycz-
nej.

3. Spotkania konsultacyjnego on-line, przeprowadzone-
go za pośrednictwem platformy Microsoft Teams  z inte-
resariuszami rewitalizacji, na którym zostanie omówio-
na metodyka wyznaczenia obszaru zdegradowanego i ob-
szaru rewitalizacji na terenie Gminy Mirsk.

Spotkanie odbędzie się w dniu 28 stycznia 2025 roku o
godz. 13.00, w  sali widowiskowej Klubu Integracji Spo-
łecznej 1 piętro, plac Wolności 15, Mirsk.
Aby wziąć udział w spotkaniu on-line należy zarejestro-
wać się do dnia 26 stycznia 2025 roku klikając w podany
link: https://forms.office.com/e/XRk6gVnwBu Na podane-
go podczas rejestracji maila zostanie Państwu przesłany
właściwy link do spotkania konsultacyjnego.



7Wieści Mirska

Uwagi do projektu uchwały można składać do 12 lutego
2025 r. W przypadku dostarczenia uwag za pośrednic-
twem poczty decyduje data wpływu korespondencji do
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.
Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone
w wersji elektronicznej na stronie podmiotowej Gminy w
Biuletynie Informacji Publicznej: https://bip.mirsk.pl/wia-
domosci/2/lista/komunikaty i stronie internetowej Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk https://mirsk.pl oraz dostępne
na żądanie osób zainteresowanych  w wersji papierowej
w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39, 59-630
Mirsk:
1. projekt Uchwały Rady Miejskiej Gminy Mirsk w spra-
wie wyznaczenia obszaru zdegradowanego  i obszaru re-
witalizacji na terenie Gminy Mirsk,
2. formularz zgłaszania uwag,
3. mapa określająca granice obszaru zdegradowanego i
obszaru rewitalizacji,
4. diagnoza służąca wyznaczeniu obszaru zdegradowa-
nego i obszaru rewitalizacji Gminy Mirsk.

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy Mirsk
Nr 171/2024 z dnia 20.12.2024 r.
Nr 172/2024 z dnia 20.12.2024 r.
Nr 176/2024 z dnia 30.12.2024 r.
Nr    2/2025 z dnia 17.01.2025 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk przeznaczonych do zbycia

Nr 173/2024 z dnia 23.12.2024 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cej własność Gminy Mirsk przeznaczonej do użyczenia

Nr 180/2024 z dnia 31.12.2024 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cej własność Gminy Mirsk przeznaczonej do dzierżawy

W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty)

INFORMACJA DOTYCZĄCA
ODPADÓW

TYPU TEKSTYLIA I ODZIEŻ
W związku z nowymi regulacjami dotyczącymi segrega-
cji odpadów na terenie Unii Europejskiej, już od 1 stycz-
nia 2025 r. wszedł w życie nowy obowiązek selektywnej
zbiórki tekstyliów i zużytej odzieży.
Wobec powyższego, tekstylia i odzież nie będą już mogły
trafiać do pojemnika/worka na odpady zmieszane. Nowe
przepisy mają służyć ograniczeniu ilości tekstyliów tra-
fiających na składowiska odpadów, zwiększeniu recyklin-
gu materiałów tekstylnych, a także promowaniu ponow-
nego użycia odzieży.
Tekstylia i zużytą odzież należy dostarczyć do Punk-
tu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych
(PSZOK) zlokalizowanego przy ul. Adama Mickiewi-
cza 38, 59-630 Mirsk, tel. 75 78 34 467.
 Za ww. odpady należy rozumieć:
• używaną i uszkodzoną odzież,
• tekstylia domowe (np. ręczniki, ścierki kuchenne, ob-
rusy, zasłony, firanki, pościel, koce, narzuty itp.),
• obuwie i galanterię (np. torebki, paski, rękawiczki itp.),
• inne akcesoria tekstylne (np. torby materiałowe, pleca-
ki, czapki, kapelusze itp.).
Oddawane odpady nie mogą być zawilgocone oraz zanie-
czyszczone substancjami niebezpiecznymi np. smarami.
Usługa dotyczy odzieży i tekstyliów pochodzących wyłącz-
nie z gospodarstw domowych.
 Godziny otwarcia PSZOK w Mirsku:
• poniedziałek w godzinach od 7.00 do 17.00
• od wtorku do piątku w godzinach od 7.00 do 15.00.
Pamiętajmy, że dobre rzeczy które są nam już niepo-
trzebne, mogą być przydatne komuś innemu.
Zachęcamy, aby w pierwszej kolejności ubrania, które
można jeszcze nosić przekazać w drugie ręce. Uszkodzo-
ne ubrania czy rzeczy można naprawić i nadal korzy-
stać.

WARSZTATY ŚWIĄTECZNE
W BIBLIOTECE

Jak co roku w okresie okołoświątecznym, Biblioteka Pu-
bliczna Miasta i Gminy Mirsk oddział dziecięco-młodzie-
żowy wyszła z ofertą warsztatów zaadresowaną do młod-
szych mieszkańców gminy.
Warsztaty rękodzielnicze cieszyły się dużym zaintereso-
waniem. Uczestnicy, pod okiem doświadczonej instruk-
torki, mieli okazję tworzyć różnorodne prace manualne –
od malowania, przez tworzenie ozdób, po robótki z pa-
pieru i tkanin. Dzieci wykazały się dużą kreatywnością,
tworząc kolorowe kartki, biżuterię, a także fantazyjne
postacie i zwierzęta. Warsztaty nie tylko rozwijały zdol-
ności manualne młodych uczestników, ale także pozwa-
lały na miłe spędzenie czasu w gronie rówieśników. Na
zakończenie każde dziecko mogło zabrać swoje dzieło do
domu, co sprawiło im wiele radości.
Zapowiadamy kolejne wydarzenia tego typu w przyszło-
ści, aby dać dzieciom możliwość rozwijania swoich pasji
artystycznych.
O zajęciach będziemy informować na bieżąco.
                                                        Anna Kossak-Granda

PPPPPodziękodziękodziękodziękodziękowaniaowaniaowaniaowaniaowania
Rodzice dzieci uczęszczających

na zajęcia organizowane przez pracownice
Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Mirsk

dziękują za kreatywne, ciekawie
przygotowane i poprowadzone
zajęcia manualne i plastyczne,

poświęcony czas i opiekę,
w dniach wolnych od nauki szkolnej,

ferie i wakacje.
Dziękujemy za to, że dzieci mogą

bezpiecznie i atrakcyjnie spędzić czas
w gościnnych progach biblioteki i jej filii.
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Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów  ponad 4,1 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

Suma

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

wpłat

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 360 132,45 zł

2 609 790,43zł

2 983 790,69 zł

3 174 632,02 zł

21 762 387,80 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 993 909,65 zł

2 540 342,39 zł

2 940 390,35 zł

3 116 421,19 zł

20 587 004,03 zł

 Różnica pomiędzy
    wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 726 851,96 zł

- 651 759,98 zł

- 553 789,90 zł

- 887 730,94 zł

- 4 111 988,77 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 720 761,61 zł

3 192 102,37 zł

3 494 180,25 zł

4 003 790,13 zł

24 698 630,80 zł

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)
Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comiesięcz-
nej opłaty za odpady mają możliwość przekazywania do Punk-
tu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, mieszczą-
cego się na terenie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej w Mirsku przy ul. Mickiewicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w gospodar-
stwach domowych (w postaci czystego gruzu) w ilości do 1 m3
rocznie na gospodarstwo domowe.

PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
od wtorku do piątku od 8.00 do 15.00,

szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać się z
Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych w Mirsku, dostępnym na stronie internetowej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają we wła-
snym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do PSZOK
mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkańców
lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do rejestru
działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów
na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa, sty-
ropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalności go-
spodarczej.
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PLAN RZECZOWO-FINANSOWY NA 2025 ROK

Dział  Treść       Plan na 2025

Rolnictwo i łowiectwo
Wpłaty  gmin na rzecz izb rolniczych

Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę
Podatek od środków transportu
Zadania inwestycyjne- ogółem:
Budowa przyłącza wodnego do świetlicy w Grudzy
Fundusz sołecki sołectwa Proszowa - wykonanie projektu sieci
wodociągowej dla celów gospodarczych na terenie sołectwa
Budowa sieci wodociągowej w Giebułtowie etap II

Transport i łączność
Oznakowanie ulic w tym malowanie pasów
Remonty dróg gminnych
Utrzymanie dróg gminnych
Zimowe utrzymanie dróg gminnych
Utrzymanie kanalizacji deszczowej
Wiaty przystankowe
Remonty obiektów mostowych
Zajęcie pasa drogowego /opłata za wbudowanie urządzeń w drogi
wojewódzkie i powiatowe/
Ocena stanu technicznego obiektów oraz uaktualnienie i wdrożenie
systemu ewidencji dróg, opłaty za przeglądy dróg
Wykonanie znaków poziomych - fundusz sołecki sołectwa Gajówka
Zakup i montaz progów spowalniających, zakup lustra  - fundusz
sołecki sołectwa Kłopotnica
Fundusz sołecki sołectwa Krobica- projekt chodnika przy drodze
powiatowej 2494D
Fundusz sołecki sołectwa Kwieciszowice - poprawa bezpieczeństwa na
drogach gminnych na terenie sołectwa
Fundusz sołecki sołectwa Kotlina - zakup luster drogowych
Fundusz sołecki sołectwa Mroczkowice - zakup  2 szt. luster w okolicy
placu zabaw w Mroczkowicach
Fundusz sołecki sołectwa Przecznica - zakup tabliczki z numerem domu
do posesjii nr 12
Inwestycje  ogółem:
Odbudowa mostu w Mlądzu

Turystyka
Rozwój turystyki
Utrzymanie obiektów turystycznych

Gospodarka mieszkaniowa
Gospodarka gruntami i  nieruchomościami
Utrzymanie budynku po Szkole Podstawowej w  Krobicy
Utrzymanie i doposażenie placu integracyjno - wypoczynkowego, zakup
montaż tablicy informacyjnej, uporządkowanie działki nr 231/4, zakup
lustra - fundusz sołecki sołectwa Krobica
Zakup fotopułapek, tablic typu witacze itp. - fundusz sołecki sołectwa
Kotlina
Zakup i montaż ławki oraz tablicy informacyjnej  - fundusz sołecki
sołectwa Kłopotnica
Zakup 3 szt. tablic informacyjnych, zakup siatek  - fundusz sołecki
sołectwa Przecznica
Roczny przegląd urządzeń rekreacyjnych - fundusz sołecki sołectwa
Proszowa

010

400

600

630

700

11 680,00
11 680,00

564 273,00
2 273,00

562 000,00
250 000,00

12 000,00
300 000,00

2 012 980,00
67 375,00

581 100,00
200 000,00
400 000,00
53 000,00
10 000,00

100 000,00

55 000,00

25 000,00
1 500,00

5 500,00

6 000,00

1 000,00
2 000,00

1 300,00

205,00
504 000,00
504 000,00

102 500,00
42 500,00
60 000,00

444 874,56
80 000,00
12 000,00

13 699,62

8 000,00

4 500,00

1 950,00

300,00
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Przegląd placu zabaw - fundusz sołecki sołectwa Grudza
Zakup montaż dwóch ławek oraz stołu w okolicy Wyrwaku oraz ławki
przy drodze gminnej nr 63 - fundusz sołecki sołectwa Kamień
Remonty lokali socjalnych
Odszkodowanie za przejęcie gruntu pod drogi
Gminny Program Rewitalizacji Gminy Mirsk
Zwiekszenie atrakcyjności Gminy Mirsk i Gminy Świerzawa jako
miejsca zamieszkania, pracy i wypoczynku
Koszty postępowań sądowych
Inwestycje  ogółem:
Zakup ogrodzenia na działkę rekreacyjną dla sołectwa - fundusz sołecki
sołectwa Karłowiec

Działalność usługowa
Plan zagospodarowania przestrzennego
Opracowania geodezyjne i kartograficzne
Utrzymanie cmentarzy komunalnych
Inwestycje  ogółem:
Odbudowa muru cmentarza komunalnego w Mirsku ul. Zielona

Administracja publiczna
1. Urząd Wojewódzki
2. Rada Miejska Gminy Mirsk
3. Urząd  Gminy
4. Wydatki związane z poborem podatków, opłat i niepodatkowych
należności budżetowych
5. Promocja gminy
6. Utrzymanie i promocja terenów podstrefy ekonomicznej w Mirsku
7. Pozostała działalność
składki na rzecz Euroregionu  „Nysa”
składki na rzecz Związku Gmin „Kwisa”
składka na rzecz Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej
składka na LGD Partnerstwo Izerskie
składka dla Aglomeracji Jeleniogórskiej
wydawanie gazety lokalnej  „Wieści  Mirska”
opłata czynszowa za lokal mieszkalny
usługowe prowadzenie audytu wewnętrznego
ubezpieczenie majątku Gminy
zakup materiałów promocyjnych - fundusz sołecki sołectwa Giebułtów
Leasing operacyjny 2 samochodów służbowych

Urzędy Naczelnych Organów Władzy Państwowej, Kontroli i Ochrony
Prawa
Aktualizacja rejestru wyborców

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona  przeciwpożarowa
1. Ochotnicze straże pożarne, w tym:
a) Ochotnicze straże pożarne
diety OSP
umowy – zlecenia kierowców - mechaników
wydatki rzeczowe /zakup paliwa, części zamiennych, energia, środki
czystości oraz zakup  umundurowania  specjalistycznego, remonty pojaz-
dów/
ubezpieczenie pojazdów i członków  straży
b) Zakup usług, materiałów i wyposażenia dla OSP w ramach funduszu
sołeckiego:
Gajówka
Gierczyn
Orłowice

300,00

3 500,00
20 000,00

120 000,00
53 000,00

56 000,00
60 000,00
11 624,94

11 624,94

1 221 650,00
311 650,00
40 000,00
70 000,00

800 000,00
800 000,00

5 036 618,68
118 648,00
341 800,00

4 162 954,00

65 000,00
50 000,00
15 000,00

283 216,68
12 190,50
12 190,50
5 100,00
8 000,00
4 100,00

40 000,00
3 000,00

26 400,00
102 000,00

1 000,00
69 235,68

1 765,00
1 765,00

630 324,53
382 716,53
342 295,53
80 000,00
32 098,00

210 197,53
20 000,00

40 421,00
2 500,00
4 000,00
3 851,79

710

750

751

754
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Proszowa
Przecznica
Mroczkowice
Krobica
Kwieciszowice
Rębiszów
2. Straż gminna
Dotacja dla GOPR

Wymiar sprawiedliwości
Nieodpłatna pomoc prawna

Obsługa długu publicznego
Obsługa papierów wartościowych,  kredytów  i  pożyczek jednostek
samorządu  terytorialnego

Różne rozliczenia
Rezerwy ogólne
Rezerwy celowe (nauczyciele 119.000,- zł, zarządzanie kryzysowe
141.000,- zł)
Różne rozliczenia - podatek VAT

Oświata i wychowanie
I.  Szkoły Podstawowe ogółem, w tym:
1. Szkoła Podstawowa w Mirsku
2. Szkoła Podstawowa w Rębiszowie
3. Referat ds. finansowych oświaty
Doposażenie Szkoły Podstawowej w Rębiszowie w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Grudza
Doposażenie Szkoły Podstawowej w Rębiszowie w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Rębiszowie
Doposażenie Szkoły Podstawowej w Rębiszowie w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Kwieciszowice
Aktualizacja dokumentacji termomodernizacji Szkoły Podstawowej
w Rębiszowie
Przyłącze wodociągowe dla Szkoły Podstawowej w Rębiszowie
Niepubliczna jednostka oświaty - SP Giebułtów
Remonty szkół
II. Przedszkola
1. Przedszkole przy szkole w Rębiszowie
III. Przedszkole Publiczne
1. Przedszkole Publiczne
Dotacja celowa na przedszkola
Niepubliczna jednostka oświaty oddział przedszkolny
Dotacja podmiotowa dla przedszkola niepublicznego
IV. Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej
organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach,
oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych
1. Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mirsku
V. Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej
organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach
podstawowych, liceach ogólnokształcących, liceach profilowanych
i szkołach zawodowych oraz szkołach artystycznych
2. Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mirsku
3.  Szkoła Podstawowa w Rębiszowie
VI . Świetlice  szkolne ogółem
1. Świetlica szkolna w Mirsku
2. Świetlica szkolna w Rębiszowie

5 069,21
4 000,00
4 000,00
1 000,00
6 000,00

10 000,00
237 608,00
10 000,00

1 610,00
1 610,00

500 000,00
500 000,00

430 000,00
100 000,00

260 000,00
70 000,00

18 330 435,28
10 919 962,00
5 566 451,00
2 444 065,00

220 821,00

1 200,00

2 000,00

500,00

100 000,00
50 000,00

2 384 925,00
150 000,00
775 386,00
278 901,00

3 433 878,00
2 149 903,00

307 285,00
496 485,00
976 690,00

355 275,00
355 275,00

965 333,00
529 203,00
436 130,00
801 147,00
632 417,00
168 730,00

755

757

758

801
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Nagrody dla uczniów
Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli
Dowożenie uczniów do szkół
Odpis na ZFŚS nauczycieli emerytów i rencistów
Organizacja sportowych  imprez szkolnych
Szkoły nowych możliwości w Gminie Mirsk- wsparcie szkolnictwa
podstawowego
Pomoc zdrowotna dla nauczycieli emerytów

Ochrona zdrowia
Zakłady opiekuńczo-lecznicze i pielęgnacyjno-opiekuńcze
Zwalczanie narkomanii
Przeciwdziałanie alkoholizmowi

Pomoc społeczna
Domy Pomocy Społecznej
Klub Integracji Społecznej
Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie
Składki na ubezpieczenia zdrowotne
Zasiłki i pomoc w naturze oraz  składki  na ubezpieczenia
emerytalne  i rentowe
Dodatki mieszkaniowe
Zasiłki stałe
Terenowy Ośrodek Pomocy Społecznej
Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi  opiekuńcze
Pomoc w zakresie dożywiania - Posiłek w domu i szkole
Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom  w zakresie pomocy
społecznej dla  ludzi ubogich i osób niepełnosprawnych

Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
Warsztaty Terapii Zajęciowej
Rozwój usług społecznych i zdrowotnych w Gminie Mirsk
(remont mieszkania chronionego)

Edukacyjna opieka wychowawcza
Stypendia szkolne

Rodzina
Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu  alimentacyjnego
oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe
z ubezpieczenia społecznego
Wspieranie rodziny
Składki zdrowotne za osoby pobierające świadczenia rodzinne
Rodziny zastępcze
Działalność placówek opiekuńczo- wychowawczych
Klub dziecięcy SKRZACIK  w Mirsku

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
Gospodarka odpadami
Oczyszczanie miasta i wsi
Zakup koszy ulicznych
Utrzymanie zieleni w mieście i gminie
Opłata za konserwację oświetlenia ulic  i  dróg oraz usługi
w zakresie wymiany oświetlenia
Opieka nad zwierzętami
Oświetlenie ulic, placów i dróg
Opłata za korzystanie ze środowiska
Składki na rzecz Związku Gmin "Kwisa" na utrzymanie schroniska
dla zwierząt

8 100,00
45 505,00

433 900,00
207 263,00
35 000,00

340 686,28
9 000,00

228 200,00
3 200,00
3 000,00

222 000,00

4 827 983,00
1 460 000,00

68 275,00
6 300,00

89 300,00

621 800,00
197 000,00
951 000,00

1 216 908,00
8 700,00

142 200,00

26 500,00

298 473,68
10 000,00

288 473,68

9 000,00
9 000,00

6 510 931,00

5 258 472,00
79 088,00

144 500,00
334 000,00
74 400,00

620 471,00

9 760 930,26
3 869 013,00

299 000,00
12 500,00

161 200,00

248 000,00
20 000,00

370 000,00
5 000,00

77 206,50

851

852

853

854

855

900
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Nasadzenie drzew i cięcie pielęgnacyjne pomników przyrody
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki solectwa Proszowa
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki solectwa Giebułtów
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Przecznica
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Grudza
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Kłopotnica
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Mlądz
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Rębiszów
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Gajówka
Utrzymanie i kontrola parku oraz przegląd, budowa podestu,
malowanie przystanków ramach funduszu sołeckiego sołectwa Gierczyn
Utrzymanie zieleni - fundusz sołecki sołectwa Brzeziniec
Utrzymanie placu zabaw Mirsk
Przegląd  placu zabaw, konserwacja, naprawa w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Gajówka
Przegląd placu zabaw w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Mroczkowice
Przegląd placu zabaw-fundusz sołecki sołectwa Przecznica
Doposażenie placu zabaw oraz przegląd  - fundusz sołecki sołectwa
Brzeziniec
Utrzymanie placu integracyjnego i przegląd placu zabaw - fundusz
sołecki sołectwa Orłowice
Montaż punktów świetlnych przy drodze Grudza - Kłopotnica
Zakup oświetlenia koło stacji PKP- fundusz sołecki sołectwa Orłowice
Utrzymanie toalety publicznej
Koszty zarządzania składowiskiem odpadów komunalnych w Karłowcu
Przeniesienie urządzeń placu zabaw i siłowni zewnętrznej na działkę
nr 546/73, doposażenie, montaż ogrodzenia i oświetlenia fundusz sołecki
sołectwa Giebułtów
Dofinansowanie przedsięzięć związanych z ograniczeniem niskiej emisji
na terenie gminy Mirsk
Inwestycje, w tym:
Budowa kanalizacji i wodociągowanie Gminy Mirsk
Budowa kanalizacji deszczowej i nawierzchni targowiska miejskiego
Dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków
Zakup kosiarki traktorka - fundusz sołecki sołectwa Mlądz
Rozbudowa wiaty drewnianej oraz ułożenie kostki pod wiatą - fundusz
sołecki sołectwa Mroczkowice
Zakup oświetlenia drogowego, lampy solarne przy drodze nr 208/2 -
fundusz sołecki sołectwa Giebułtów
Dofinansowanie przedsięzięć związanych z ograniczeniem niskiej emisji
na terenie gminy Mirsk
Wymiana opraw oświetlenia ulicznego na oświetlenie LED oraz
dobudowa nowych linii oświetleniowych na terenie miasta i gminy Mirsk
wraz z zapewnieniem finansowania
Poprawa infrastruktury komunalnej sołectwa poprzez budowę
dodatkowych punktów oświetlenia - fundusz sołecki sołectwa Rębiszów
Budowa sieci wodociągowej oraz kanalizacyjnej w Giebułtowie etap II

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
Imprezy masowe, w tym:
Zespół Folklorystyczny „Chabry”
Instruktorzy muzyczni
Organizacja imprez integracyjno - rekreacyjno - okolicznościowych
w sołectwach w ramach funduszu sołeckiego:
Brzeziniec
Gajówka
Giebułtów

20 000,00
700,00
700,00

4 000,00
1 500,00
1 000,00
1 000,00
2 700,00
2 500,00

12 010,76
700,00

5 000,00

1 300,00

300,00
300,00

6 300,00

6 000,00
5 000,00

10 000,00
7 000,00

100 000,00

22 500,00

5 000,00
4 483 500,00

30 000,00
1 041 000,00

100 000,00
12 000,00

16 400,00

12 000,00

95 000,00

170 100,00

12 000,00
2 995 000,00

1 333 148,01
450 934,59

4 000,00
34 238,00

72 696,59
3 910,25
1 791,25

10 988,90

921
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Gierczyn
Grudza
Kamień
Karłowiec
Kłopotnica
Kotlina
Krobica
Kwieciszowice
Mlądz
Mroczkowice
Orłowice
Przecznica
Rębiszów
Zakup głośnika z kompletem mikrofonów - fundusz sołecki sołectwa
Przecznica
Dofinansowanie organizacji imprez kulturalnych i  świąt państwowych
Świetlice wiejskie ogółem:
Utrzymanie świetlic wiejskich
Świetlice wiejskie:
Zakup materiałów i wyposażenia do świetlicy wiejskiej w ramach funduszu
sołeckiego:
Brzeziniec
Gajówka
Gierczyn
Grudza
Kamień
Kłopotnica
Kwieciszowice
Mlądz
Przecznica
Zakup stołów biesiadnych - fundusz sołecki sołectwa Brzeziniec
Przegląd placu zabaw  - fundusz sołecki sołectwa Kwieciszowice
Zakup oraz montaż okna do świetlicy - fundusz sołecki sołectwa Kamień
Zakup oraz montaż okna do świetlicy- fundusz sołecki sołectwa Mroczkowice
Montaż internetu w swietlicy wiejskiej oraz abonament- fundusz sołecki
sołectwa Mlądz
Zakup papieru i tonera do biblioteki w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Giebułtów
Zakup książek do biblioteki w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Rębiszów
Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom w zakresie kultury i ochrony
dziedzictwa  narodowego
Remonty świetlic wiejskich
Zajęcia aerobiku
Dotacja podmiotowa dla biblioteki poblicznej

Kultura fizyczna
Obiekty sportowe
Koszenie boiska sportowego -fundusz sołecki sołectwa Gajówka
Zakup 20 kompletów dresów dla zawodników LZS SUDETY, przegląd  siłowni
- fundusz sołecki sołectwa Giebułtów
Dofinansowanie modernizacji i poprawa infrastruktury boiska sportowego LZS
"Skalnik" w Rębiszowie, przeglad siłowni  - fundusz sołecki sołectwa
Rębiszów
Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom w zakresie kultury fizycznej i sportu

OGÓŁEM  WYDATKI:

5 000,00
3 002,35
3 500,00
3 000,00
1 270,32
1 710,55
5 000,00
2 792,31
5 000,00
3 008,03
5 000,00
4 000,00

11 722,63

2 000,00
340 000,00
363 448,42
108 000,00
129 779,00

52 869,42
5 000,00
6 319,00
4 000,00

11 200,00
9 211,87

500,00
7 000,00

552,90
9 085,65
2 000,00

300,00
3 500,00
3 500,00

1 000,00

500,00

2 000,00

18 900,00
50 000,00
10 000,00

499 865,00

478 633,00
140 533,00

2 000,00

5 300,00

4 300,00
326 500,00

52 736 010,00

926
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Właściciele domów uszkodzonych podczas powodzi mogą
wnioskować o dofinansowanie na ich odbudowę i termo-
modernizację. 12 grudnia 2024r. ruszył program Czyste
Powietrze dla powodzian z budżetem 300 mln zł na usu-
wanie skutków powodzi w czterech województwach: dol-
nośląskim, lubuskim, opolskim i śląskim. Uproszczone pro-
cedury, skrócony czas rozpatrywania wniosku i szybka
ścieżka wypłat opracowane przez Narodowy Fundusz
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) uła-
twią poszkodowanym mieszkańcom otrzymanie pomocy.
Poniżej najważniejsze informacje dla osób, które chcą
złożyć wnioski o pomoc finansową m.in. na ocieplenie
domu.
Kto może złożyć wniosek o dofinansowanie w progra-
mie Czyste Powietrze dla powodzian?
Pomoc z programu Czyste Powietrze dla powodzian może
otrzymać osoba fizyczna, która jest właścicielem lub współ-
właścicielem budynku/ lokalu mieszkalnego, uszkodzone-
go w powodzi we wrześniu 2024 r. na terenie województw:
dolnośląskiego, lubuskiego, opolskiego i śląskiego. Osza-
cowany zakres zniszczeń w budynku w wyniku powodzi
potwierdzony przez gminę musi wynosić co najmniej 5
procent.
Program nie obejmuje nieruchomości, na które została
zawarta wcześniej umowa o dofinansowanie termomoder-
nizacji w ramach programu Czyste Powietrze (umowa
czynna lub w okresie trwałości).
Dofinansowanie z NFOŚiGW z ramach programu Czyste
Powietrze może być łączone z zasiłkiem celowym wypła-
canym powodzianom w ramach pomocy remontowo-bu-
dowlanej. Łączna kwota dofinansowania nie może jed-
nak przekroczyć 100 proc. kosztów przedsięwzięcia.
Szczegółowe informacje dotyczące beneficjentów progra-
mu zawiera regulamin naboru.
Ile wynosić będzie dofinansowanie i na co może być
przeznaczone?
Dofinansowanie w formie dotacji na podstawowym pozio-
mie będzie przysługiwało niezależnie od dochodów. Dla
mniej zarabiających określono dwa kolejne progi docho-
dowe określone szczegółowo w programie. Maksymalna
dotacja dla osób najmniej zarabiających wyniesie do 136,2
tysięcy złotych.
Dotacja dla poszkodowanych w powodzi obejmie koszty:
- audytu energetycznego
- wymiany źródła ciepła
- termomodernizacji domu
- instalacji fotowoltaicznej.
W naborze obowiązują limity kosztów kwalifikowanych
na urządzenia, materiały i usługi, aby ograniczać nie-
uczciwe praktyki wykonawców polegające m.in. na za-
wyżaniu kosztów jednostkowych.
Gdzie i kiedy można złożyć wniosek o wsparcie finan-
sowe?
Nabór wniosków w programie Czyste Powietrze dla po-
wodzian potrwa od 12 grudnia 2024 r. do 31 marca 2025
r. lub do wyczerpania środków.
Wnioski o dofinansowanie przyjmują odpowiednio dla
mieszkańców województwa:

Czyste Powietrze dla powodzian
-dolnośląskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu
-opolskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej w Opolu
-lubuskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska
I Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze
-śląskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej w Katowicach
Jakie dokumenty należy złożyć?
Szczegółowe informacje, w tym o niezbędnych dokumen-
tach znajdują się w regulaminie naboru dostępnym na
stronach Wojewódzkich Funduszy Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej. Formularz wniosku o dofinansowa-
nie zostanie uruchomiony na tych stronach w dniu rozpo-
częcia naboru – 12 grudnia.
Jak długo będą rozpatrywane wnioski i ile trzeba cze-
kać na płatność?
Terminy rozpatrywania wniosków o dotacje dla wniosko-
dawców z terenów powodziowych wyniosą do 14 dni od
daty wpływu.
Wdrożenie szybkiej ścieżki płatności zapewni wypłatę
środków w terminie do 14 dni od daty wpływu do WFO-
ŚiGW kompletnego i prawidłowo wypełnionego wniosku o
płatność wraz z wymaganymi dokumentami.
Program Czyste Powietrze dla powodzian to dedykowana
część (część 4) Programu Priorytetowego Czyste Powie-
trze Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej.
Dokumenty obowiązujące od 12 grudnia 2024r. dla wła-
ścicieli budynków dotkniętych powodzią dostępne pod
adresem: https://czystepowietrze.gov.pl/wez-dofinansowa-
nie/dokumenty-programowe/czesc-4-programu-czyste-po-
wietrze-dla-beneficjentow-dotknietych-skutkami-powodzi
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Zastanawiasz się, jak spędzić ferie zimowe w wyjątkowy
sposób? Kopalnia św. Jan w Krobicy to miejsce, które łączy
historię, tajemnicę i świetną zabawę. Od 20 stycznia do 2
marca 2025 roku zapraszamy na ferie pełne niezapomnia-
nych atrakcji w sercu Gór Izerskich.

         Odkryj magię podziemi Gór Izerskich
Kopalnia św. Jan to prawdziwy skarb Dolnego Śląska –
jedyna zachowana kopalnia w tym regionie, której histo-
ria sięga niemal 450 lat. W jej ręcznie kutych sztolniach
wydobywano rudę cyny i kobaltu, a dziś są one częścią
jednej z najciekawszych tras turystycznych w Polsce.
Znajdująca się zaledwie 6 km od Mirska i Świeradowa
Zdroju kopalnia jest obowiązkowym punktem na mapie
każdego podróżnika!

                Ferie na każdy dzień tygodnia
Program tegorocznych ferii zimowych został stworzony z
myślą o całych rodzinach – każdy znajdzie tu coś dla
siebie, niezależnie od wieku.

                  W ciągu dnia (10:00–17:00):
Zwiedzanie z przewodnikiem, które przeniesie Cię w cza-
sie, odkrywając sekrety dawnej górniczej sztuki oraz nie-
zwykłe legendy i historie regionu. Dowiesz się m.in.:
- Dlaczego cyna była tak cenna w XVI wieku?
- Co wspólnego mają gobliny z ceramiką bolesławiecką?
- Jakie właściwości lecznicze przypisywano ametystom z
Gór Izerskich?

                  Wieczorami (o 18:00 i 19:00):
Wieczory w Kopalni św. Jan to czas magii i niezapomnia-
nych emocji!

- Poniedziałki: Warsztaty „Poczuj Magię Górskiej Natury”
z Naturicon – Karkonoskie Zioła i Kadzidła – własnoręcz-
nie stwórz kadzidła z karkonoskich ziół, które będą piękną
pamiątką z ferii.
- Wtorki: Podziemne koncerty „Dźwięki Ziemi” z miSami
Leczymy– relaksuj się przy kojących dźwiękach mis ty-
betańskich i kryształowych w unikalnej akustyce podzie-
mi.
- Środy: Warsztaty „Stwórz Własny Amulet” z Pracownią
Alchemia Biżuterii – odkryj tajemnice minerałów i stwórz
unikalną biżuterię, która będzie Twoim osobistym tali-
zmanem.
- Czwartki i niedziele: Wieczorne Zwiedzanie z Lampio-
nami oraz Warsztaty Alchemiczne – poznaj okoliczne le-
gendy, zgłęb tajemnice alchemii i stwórz swój eliksir lub
talizman ochronny.
- Piątki: Wieczorne zwiedzanie z lampionami „Izerskie
Legendy i Opowieści” – idealne dla miłośników opowieści
pełnych humoru i dreszczyku emocji.

Ferie Zimowe 2025 w Kopalni św. Jan w Krobicy –
Przygoda Dla Każdego!

- Soboty: Nocne zwiedzanie w stylu Escape Room „Misja
Gwarkotron” – podejmij wyzwanie, rozwiąż zagadki i od-
kryj tajemnice kopalni.
       Praktyczne wskazówki dla odwiedzających
Zwiedzanie kopalni możliwe jest dla dzieci od 6. roku
życia. Pod ziemią panuje temperatura ok. 7–9°C, dlatego
warto zabrać ciepłą odzież i wygodne buty trekkingowe.
Rezerwacja miejsc jest obowiązkowa – zadzwoń pod nu-
mer (+48) 451 523 200, aby zarezerwować swoje miejsce
już dziś!

      Dlaczego warto odwiedzić Kopalnię św. Jan?
Współpraca z lokalnymi artystami i rzemieślnikami spra-
wia, że tegoroczna oferta jest wyjątkowa. W każdą atrak-
cję wpleciono regionalne tradycje, legendy i kreatywność,
co pozwoli Ci odkryć Góry Izerskie z zupełnie nowej per-
spektywy.

Szczegółowy program ferii znajdziesz na stronie: https://
kopalniakrobica.pl/ferie-zimowe-2025/

Nie zwlekaj! Zarezerwuj miejsce już dziś i przeżyj zimową
przygodę, której nie zapomnisz!



17Wieści Mirska

KULTURALNIE ZAKRĘCENI
Od września do grudnia br. w Przed-
szkolu Publicznym im.Izerskich
skrzatów w Mirsku, wspólnie z Fun-
dacją Piłki Ręcznej realizowany był
projekt edukacyjny „Kulturalnie za-
kręceni” w ramach programu Mini-
sterstwa Edukacji Narodowej „Kto Ty
jesteś? – Polak mały”. Projekt „Kultu-
ralnie Zakręceni” to inicjatywa, któ-
ra miała na celu promowanie kultury
oraz integrację lokalnej społeczności
poprzez różnorodne działania arty-
styczne i edukacyjne, wprowadzenie
dzieci w wieku przedszkolnym w świat
lokalnej tradycji i kultury poprzez
zabawę.

Dzięki zdobytym funduszom udało się
zorganizować wycieczki: do Zdrojowe-
go Teatru Animacji im. Bogdana Na-
uki w Cieplicach, „Czarciego Młyna”
w Czerniawie Zdroju, warsztaty mu-
zyczne, warsztaty artystyczne, zaję-
cia plastyczne, zajęcia czytelnicze
oraz zakupiliśmy do przedszkola in-
strumenty muzyczne oraz wszelkiego
rodzaju materiały plastyczne.

Projekt „Kulturalnie Zakręceni” przy-
niósł szereg pozytywnych rezultatów,
zarówno w zakresie edukacji, jak i
integracji społecznej.
Oto główne efekty jego realizacji:
1. Rozwój kreatywności i zdolności
artystycznych dzieci – uczestnicy pro-
jektu, poprzez udział w warsztatach
plastycznych, muzycznych, rękodziel-
niczych mieli okazję rozwijać swoje
talenty i umiejętności artystyczne.
Dzieci zyskały pewność siebie, ucząc
się wyrażania swoich emocji poprzez

różnorodne formy sztuki.
2. Wzrost zainteresowania kulturą –
projekt pozwolił dzieciom poznać róż-
norodne dziedziny sztuki, co mogło
rozbudzić ich pasje i zainteresowania,
a także nauczyć je szacunku do twór-
czości artystycznej. Dzięki temu ma-
luchy zyskały większą wrażliwość na
kulturę i sztukę.
3. Integracja społeczna i współpraca
– projekt sprzyjał integracji dzieci z
lokalną społecznością.  Wspólne dzia-
łania artystyczne, zabawy czy wystę-
py budowały więzi między nimi.

Podsumowując, projekt „Kulturalnie
Zakręceni” miał istotny wpływ na roz-
wój dzieci, ich zaangażowanie w kul-
turę oraz integrację społeczności
przedszkolnej i lokalnej, dostarczając

wielu pozytywnych doświadczeń.
Bardzo dziękujemy wszystkim, którzy
przyczynili się do realizacji projektu:
Burmistrzowi Miasta i Gminy Mirsk
Andrzejowi Jasińskiemu za udostęp-
nienie sali widowiskowej Klubu Inte-
gracji Społecznej, pani Annie Kossak
– Grandzie i pani Marcie Pazowskiej
Przewodniczącej Rady Miasta i Gmi-
ny Mirsk za warsztaty czytelnicze,
podczas których dzieci zostały wpro-
wadzone w świat legend - „Opowieści
o izerskich skrzatach”, pani Marysi i
Jarkowi z lokalnej firmy rękodzielni-
czej Chwastart za przeprowadzenie
warsztatów wykonywania ozdób z gli-
ny, zespołowi Kwisowianie za warsz-
taty muzyczne oraz wspólny „Koncert
kolęd” podsumowujący projekt, panu
Bolesławowi Faściszewskiemu za dba-
nie o sprawy techniczne podczas kon-
certu, rodzicom za zaangażowanie i
przygotowanie słodkiego poczęstunku.
                                M. Hasiak-Kostrzycka

Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprzedaż napojów alko-
holowych, że z dniem 31 stycznia 2025 r. upływa termin składania
oświadczeń o wartości sprzedaży napojów alkoholowych za rok 2024
w danym punkcie sprzedaży.  Na podstawie oświadczenia wyliczana
jest opłata za sprzedaż napojów alkoholowych, którą można wpłacić
jednorazowo lub w III równych ratach.
Termin I raty do 31 stycznia 2025 r., II raty do 31 maja 2025 r., III raty
do 30 września 2025 r.

Opłaty w należnej wysokości można dokonać:
1. w kasie UMiG w Mirsku w poniedziałek od godz. od 8.00 do godz.
15.00, wtorek-piątek od godz. 9.00 do godz. 13.30
2. na rachunek bankowy urzędu PKO BP 68 1020 2 124 0000 8102 0011
0221
Na przelewie należy wpisać numer zezwolenia.

OGŁOSZENIE
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BIBLIOTEKA POLECA
Dla dorosłych...

Nina Zawadzka
„Czas poświęcenia”

Rok 1980. W ręce
Małgorzaty Adamiec
trafia list, z którego
wynika, że wniosek o
przyznanie emerytu-
ry teściowej został
oddalony z powodu
rozbieżności pomię-
dzy dokumentami
złożonymi przez
matkę jej męża a

tymi, które znajdują się w Archiwum Pań-
stwowym. Małgorzata postanawia dociec
prawdy. Odkrywa sekret, który przez lata
spoczywał na barkach rodziny.
Rok 1933. Emilia Dreznal dorasta w małej
wsi Marynicze, w granicach ZSRR. Jej ro-
dzina w wyniku sprzeciwu wobec władzy
oraz odmowy wstąpienia do kołchozu po-
pada w coraz większe długi. Narastający
konflikt między Polakami a Rosjanami, pa-
cyfikacja wsi oraz Wielki Głód popychają
Dreznalów do tragicznej w skutkach decy-
zji. Emilia musi poślubić ich wierzyciela.
Przez kolejne lata kobieta robi wszystko,
by sprzeciwić się systemowi i ratować Po-
laków, ściągając tym na siebie śmiertelne
zagrożenie. Ocalenie nieoczekiwanie poja-
wia się wraz z atakiem nazistowskich Nie-
miec na Związek Radziecki.
Książka to inspirowana prawdziwymi wy-
darzeniami historia miłości zrodzonej na
kłamstwie.

Anna Górna
„Kraina złotych kłamstw”

W listopadzie 2004
roku w angielskim
hrabstwie West Sus-
sex dochodzi do za-
ginięcia dwudzie-
stoletniej Julie Per-
son, partnerki
wschodzącej gwiaz-
dy kina, Jacka Har-
forda. Przez piętna-
ście lat sprawa nie

zostaje wyjaśniona.
Po skandalu Jack wyprowadza się do Zu-
rychu, gdzie prowadzi spokojne, dostatnie
życie z dala od blasku fleszy. Przynajmniej
do czasu, gdy w grudniu 2018 roku jego
kolejna partnerka znika bez śladu. Aby
udowodnić swoją niewinność, angażuje
prywatnego detektywa, Piotra Sauera.
Sauer jest byłym policjantem pracującym
w charakterze szefa działu ochrony w fir-
mie ubezpieczeniowej. Wyjechał z Polski
po tym, jak zadarł z niewłaściwymi ludź-
mi i jego rodzina cudem uratowała się z
płonącego domu. Wtedy też obiecał żonie,
że na zawsze zerwie z dawnym życiem.
To nie tylko wciągająca, kryminalna fabu-
ła, ale opowieść o zgubnej sile uprzedzeń
wobec ludzi, których opinia publiczna ska-
zała bez wyroku, przezwyciężaniu wła-
snych lęków oraz nadziei na nowy start.
A także o pozornym raju i przeszłości, któ-
ra raz za razem wraca, próbując dopaść
nas w najmniej oczekiwanym momencie.

Anna Rybakiewicz
„Miłość z krwi i kości”

W 1942 roku dwu-
dziestoletnia Basia
postanawia dołączyć
do ukrywających się
w lesie partyzantów.
Wśród nich jest Ro-
mek – zakochany w
dziewczynie sąsiad
oraz Leszek – ich
wspólny przyjaciel.
Życie tej trójki mło-

dych ludzi nieoczekiwanie się komplikuje.
Jednak nie za sprawą wojny, a na skutek
uczucia, które rodzi się między Basią i Lesz-
kiem.
W 2019 roku antropolożka Ula otrzymuje
telefon, że w lesie odnaleziono szczątki
należące do jej pradziadków, którzy wraz
z sąsiadami zostali rozstrzelani przez
Niemców w 1943 roku. Żeby wydobyć ko-
ści z ziemi, Ula wraca w rodzinne strony,
które opuściła wiele lat wcześniej. Na nowo
musi stawić czoła nie tylko starszemu są-
siadowi, który obwinia jej babcię Barbarę
o tragedię sprzed lat, ale także jego wnu-
kowi Piotrkowi, który kiedyś złamał jej
serce, a teraz oferuje swoją pomoc przy
wykopaliskach.  Podczas pracy z kośćmi
Ula będzie świadkiem kilku niecodzien-
nych zjawisk, dla których spróbuje znaleźć
racjonalne wytłumaczenie.
Czy wydarzenia w życiu Uli są zwykłym
zbiegiem okoliczności, czy może działa-
niem szeptuchy? Czy odnalezione po wielu
latach kości mają moc zjednoczenia dwóch
zwaśnionych rodzin? Czy miłość jest sil-
niejsza od nienawiści?

Han Kang
„Biała elegia”

Bohaterka książki wraca
pamięcią do starszej sio-
stry, która zmarła zaledwie
dwie godziny po przyjściu
na świat. Kiedy zapytano ją
o doświadczenia z dzieciń-
stwa, przypomniała sobie o
dziecku, które było „piękne
i białe”. O tym, że narodzi-
ła się w jego miejsce i dora-
stała zamiast niego.
Odległe wspomnienia powracają do niej również
po tym, jak przeprowadza się z Seulu do Warsza-
wy. Pewnego dnia przypadkiem ogląda film na-
kręcony wiosną 1945 roku, który przedstawia
całkowicie zniszczone miasto. Kiedy siedemdzie-
siąt lat później bohaterka kroczy ulicami odbu-
dowanej metropolii, po raz pierwszy zaczyna
wyobrażać sobie „twarz siostry, która miała tyle
wspólnego z tym miastem”.
„Biała elegia” to oszałamiające studium krucho-
ści życia, piękna i ludzkiej wytrwałości.

Natalia Przeździk
„Schronisko pod Srebrnym Aniołem”

Ewka, mimo, że całe swoje
życie próbuje zorganizować
według kolorów w motywacyj-
nym plenerze i zgodnie z bły-
skotliwymi poradami specjali-
stów od rozwoju osobistego,
wciąż ma poczucie, że wszyst-
ko wymyka jej się z rąk – ka-
riera, związki z mężczyznami,
relacje z najbliższymi. Gdy
jednak porządek jednego z pie-
czołowicie zaplanowanych dni
burzy informacja o śmiertelnej
chorobie ojca, nie pozostaje jej
nic innego, jak przełożyć kart-
kę w swym kalendarzu i wykre-
ślić z niego to, co do tej pory
wydawało się najważniejsze.

Wymuszony wyjazd do
Krakowa i podróż ku ro-
dzinnemu Beskidowi Są-
deckiemu stają się po-
czątkiem zupełnie nowe-
go planu, nad którym
Ewa nie jest w stanie już
zapanować. Spotkanie z
trudną przeszłością, od
której przez lata starała
się uciekać, przekonuje
ją, że to co w popularnych poradnikach przed-
stawiane jest jako łatwe i lekkie, w prawdziwym
życiu bywa zbyt ciężkie do udźwignięcia. Kon-
frontując się z przygniatającymi wspomnienia-
mi, trudnymi doświadczeniami i bolesną
traumą, cała jej rodzina musi przejść przyspie-
szoną terapię relacji.
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Dla dzieci...Czy wystarczy im sił, by zacząć wszystko
od nowa?
To mądra, nastrojowa i wzruszająca opo-
wieść o przynoszącej ukojenie miłości,
którą znajduje się tam, gdzie się jej w ogó-
le nie szuka, a także o ukrytej wysoko w
górach krainie łagodności, w której do-
bro, prawda i piękno to najbardziej sku-
teczne hasła motywacyjne.

Wojciech Dutka
„Japonka”

Barbara Prażmow-
ska, polska student-
ka, zostaje pierwszą
kobietą na japoni-
styce w Londyńskiej
Szkole Studiów
Orientalnych i Afry-
kańskich – SOAS.
Wkrótce poznaje
Davida Fitzroya,
potomka arysto-

kratycznego rodu angielskiego, a on po-
pełnia dla niej mezalians. Gdy rozpoczy-
na się bombardowanie Londynu w 1940
roku, David postanawia udać się z żoną
do Singapuru, wielkiej bazy brytyjskiej
floty na Indo-Pacyfiku. Kiedy w lutym 1942
roku wojska japońskie zdobywają twier-
dzę, urywają się wszelkie ślady po Basi i
jej mężu.
W 1956 roku do Karaczi w Pakistanie przy-
bywa cyngiel CIA, były pracownik polskie-
go wywiadu w czasie wojny – Antoni Mo-
krzycki. To właśnie on podejmuje się mi-
sji odnalezienia zaginionej w 1942 roku
młodej Polki. Nie ma jednak pojęcia, do-
kąd- przez czas, różne kultury, koszmar
światowej wojny- zaprowadzi go to śledz-
two.

Mike Omer
„Powiedz mi, proszę”

Kiedy rok po po-
rwaniu ośmioletnia
Kathy Stone zostaje
odnaleziona na po-
boczu drogi, cały
świat nie może się
doczekać, aby po-
znać jej historię. Ale
Kathy milczy. Otę-
piała po ciężkich
przeżyciach nie od-

zywa się nawet do rodziców.
Jedyną osobą, której udaje się porozumieć
z dziewczynką jest Robin Hart, terapeut-
ka dziecięca. Robin stosuje terapię po-
przez zabawę, co ma pomóc Kathy uporać
się z bolesnym wspomnieniami. Jednak po
pewnym czasie zabawa Kathy przybiera
niepokojący obrót. Jedna lalka próbuje
zasztyletować drugą. Maleńka figurka zo-
staje przypięta łańcuchem do zabawkowej
kanapy. Wszystkie te przerażające sceny
są odgrywane w wiktoriańskim domku dla
lalek. Z każdą sesją ginie kolejna zabaw-
ka.
Wiele wskazuje na to, że Kathy odgrywa
nierozwiązane sprawy morderstw. Czy
Robin będzie w stanie dotrzeć do tajemnic
skrywanych przez umysł dziecka i po-
wstrzymać zbrodniarza, zanim ten uderzy
znowu? I czy praca Robin aby na pewno
nie naraża dziewczynki na to, że psycho-
patyczny morderca sobie o niej przypo-
mni?

Anna Jankowska
„Słowa mogą ranić”

Dzieci przeżywają
wiele emocji. Wszy
stkie są ważne, dla-
tego warto je zrozu-
mieć i się z nimi za-
przyjaźnić. Ta ksią
żka z serii „Poroz-
mawiaj ze mną” to
przewodnik dla dzie-

ci i dorosłych ze scenkami z życia codzien-
nego, rozwiązaniami wspierającymi dzie-
ci i dorosłych w codziennej komunikacji.

Hakon Ovreas
„Brune”

Za dnia Rune jest
zwyczajnym chłop-
cem, ale odkąd
umarł jego dziadek,
wieczorami zmienia
się w nieustraszone-
go superbohatera
Brunego. Pod os-
łoną nocy wykrada
się z domu uzbrojo-
ny w pędzle i farbę i… nie zdziwcie się,
jeśli rower jakiegoś łobuza rano będzie
brązowy!
Dowcipna i wzruszająca opowieść o żało-
bie, przyjaźni, słusznej zemście, wydana
w 30 krajach świata i wyróżniona liczny-
mi nagrodami.

Dla młodzieży...

Chaz  Hayden
„To tylko pierwsze wrażenie”

Kiedy piętnastoletni Harris przeprowadza
się z rodziną z Kalifornii do New Jersey
jego celem jest zostać znanym nie tylko
jako chłopak na wózku inwalidzkim.
Czy jego pasja do symboliki i znaczenia
kolorów może pomóc Harrisowi w nawią-
zywaniu znajomości?
Zasady mówią: otaczaj się towarzyskimi
żółciami, żądnymi przygód pomarańcza-
mi, a nawet porywającymi czerwieniami.
Miranda, nowa pielęgniarka Harrisa, to
idealne połączenie pomarańczowego i czerwonego. Jest młoda,
energiczna, pewna siebie. Widzi Harrisa takim, jakim napraw-
dę jest – zabawnym, inteligentnym i całkowicie godnym uczuć
Nory Fischer, tajemniczej dziewczyny ze szkoły.
Z Mirandą u boku nie tylko zdobywa nowe znajomości, ale także
nowe doświadczenia. Miranda walczy jednak z własnymi demo-
nami, a Harris zaczyna zastanawiać się, czy naprawdę zależy
jej na jego szczęściu.
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F E R I E   2025
W KLUBIE INTEGRACJI SPOŁECZNEJ

 w Mirsku – plac Wolności 15 (sala widowiskowa)

PROGRAM IMPREZ DLA DZIECI I MŁODZIEŻY:

Dnia 04.02.25r. godz.11.00 „KOPCIUSZEK”
spektakl Teatru WIT-WIT z Gliwic

Dnia 07.02.25r. godz.13.00 „Magiczny Show”
występ iluzjonisty Damiana Spętanego z Łodzi

Dnia 10.02.25r. godz.12.00
warsztaty dla dzieci z KGW z Mirszczanki

Dnia 13.02.25r. godz. 15.30-18.00
gry, konkursy i zabawy z animatorami HappyShow z Jeleniej Góry
(wraz z poczęstunkiem)

Wstęp na wszystkie imprezy jest bezpłatny.  Zapraszamy !!!
                                                                                         Organizator

WYJĄTKOWY KONCERT KOLĘD

27 grudnia 2024 r., w pierwszym dniu po Świętach Bożego
Narodzenia, w Klubie Integracji Społecznej w Mirsku odbył
się wyjątkowy koncert. Na scenie sali widowiskowej wy-
stąpiła Wrocławska Orkiestra Kameralna w  ośmioosobo-
wym składzie instrumentalnym oraz wokalistka Maria
Datskowa, pod batutą Sebastiana Sikory. Orkiestra w
sześćdziesięciominutowym programie wykonała (na
skrzypce, altówki i wiolonczele) tradycyjne kolędy, pa-
storałki oraz pieśni świąteczne. Dyrygent Sebastian Si-
kora ze swadą poprowadził koncert wciągając publicz-
ność do wspólnego śpiewania.

Piękne orkiestrowe wykonania oraz mocny sopran woka-
listki Marii wywarły na widzach duże wrażenie, czego
dowodem był gorący aplauz w finale koncertu.

Kolędowanie pozwala na budowanie poczucia wspólnoty
oraz jedności, a także niesie ze sobą mnóstwo pozytyw-
nych emocji, zbliża ludzi, sprawia, że znika poczucie osa-
motnienia, rowija wrażliwość duchową, dlatego warto w
nim uczestniczyć.                                      B. Faściszewski



23Wieści Mirska

MIRSK
UL. GŁOWACKIEGO 2B

TEL.
798 623 992

P I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   W

DOMOWE PIEROGI
ORAZ KROKIETY

DANIE DNIA

Realizujemy zamówienia indywidualne. Nie czekaj, zamów już dziś!

KŁANIAJCIE SIĘ KRÓLOWIE
6 stycznia br. w parafii pw. św. Micha-
ła Archanioła w Giebułtowie przygo-
towano Orszak Trzech Króli. Tego-
roczny odbywał się pod hasłem „Kła-
niajcie się królowie” i był jubileuszo-
wym bo odbywał się po raz dziesiąty.
Rozpoczął się o godz. 15.00 w koście-
le wspólnym śpiewaniem kolęd wraz
z zespołem „Kwisowianie” oraz dziew-
czynkami ze scholi „Boskie Nutki”,
którą prowadzi p. Aldona Olek z Wo-
limierza. Później uformowany, bawny
orszak przeszedł drogami sołectwa, a
podczas wędrowania można było obej-
rzeć przgotowane przez dzieci, mło-
dzież i dorosłych scenki rodzajowe
związane tematycznie z jasełkami.

Wszyscy biorący w nich udział  wy-
kazali się pomysłowością zarówno
podczas przygotowania strojów, jak i
samą grą aktorską, w którą każdy z
nich był mocno zaangażowany. Dwie
scenki można było obejrzeć na trasie
orszaku, trzecia, kończąca odegrana
została na scenie przy plebanii. To
takie małe, giebułtowskie Betlejem z
szopką bożonarodzeniową, z roku na
rok piękniejszą. W tym miejscu kró-
lowie ofiarowują dary i składają po-
kłon nowo narodzonemu Jezusowi.
Całość uroczystości kończy wspólne
kolędowanie.
W tegorocznym orszaku, oprócz
mieszkańców sołectwa, wzięło udział

wielu mieszkańców ościennych miejscowości, w przebra-
niach królów, aniołów, pasterzy, w koranach na głowach.
Co roku kreatywność ludzi sprawia, że jest on coraz
barwniejszy i atrakcyjniejszy.
Składam serdeczne podziękowania wszystkim, którzy
brali udział w tym przedsięwzięciu, którzy go porzygo-
towali i zadbali o odpowiednią atmosferę. Szczególne
podziękowania kieruję do p. Danuty Alchimowicz i ks.
Krzysztofa Lewickiego.
To dzięki Wam wszystkim mogliśmy wspólnie przeżyć
ten piękny i radosny dzień.            Janina Charchuła

                                                             sołtys sołectwa Giebułtów
                                                              zdj. Joanna Szczekulska
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Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje,
że opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospo-
darstwa (dostępne w Urzedzie Miasta i Gminy
pok. nr 3, tel. 75/64 70 448)

 - lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO
BP o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663
1404

Towarzystwo Kulturalne "Podgórzanie"
dziękuje Burmistrzowi Miasta i Gminy Mirsk

za przyznanie dotacji na działalność w roku 2024.
Z dotacji tej pokryliśmy część kosztów przejazdu na wy-
stępy, zakupiliśmy koszule, spodnie i buty dla kapeli
i członków zespołu, dla pań - materiał i koronkę na bluzki
do stroju ludowego.

PodziêkowaniePodziêkowaniePodziêkowaniePodziêkowaniePodziêkowanie

Również z dotacji wykonaliśmy kalen-
darz na 2025 rok dokumentujący
naszą działalność w 2024 roku.
                         Prezes Stowarzyszenia

                         Teresa Malczewska
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PORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCA
Luty w ogrodzie to czas rozpoczęcia zimowego cięcia
drzew owocowych. Na okiennych parapetach przygoto-
wujemy zaś rozsady kwiatów i warzyw. Choć to jeszcze
miesiąc zimowy, między pierwszym, a ostatnim dniem tego
miesiąca, przybywa nam o 2 godziny słonecznego światła
więcej. Pod koniec lutego na niebie można dostrzec pierw-
sze klucze gęsi, oznajmiające swoim gęganiem, że wkrót-
ce nadejdzie wiosna. To zapewne najlepsza wiadomość
jaką mogą usłyszeć miłośnicy uprawy roślin w ogrodzie.
                                Luty w sadzie
• W sadzie sprawdź stan wybielonych pni drzew owoco-
wych. Często bowiem zdarza się, że padające deszcze
zmywają wapno z pni drzewek. Jeżeli tak się stało biele-
nie drzew owocowych trzeba powtórzyć.
• Rozpoczynamy cięcie drzew i krzewów owocowych. Ko-
nieczne jest przycięcie krzewów takich jak agrest, mali-
ny i porzeczki. Cięcie drzew owocowych możesz opóźnić
nawet do początku kwietnia. Jeżeli jednak decydujesz
się na zimowe cięcie drzew owocowych, już w lutym (jako
pierwsze możemy przycinać drzewa najbradziej odporne
na mróz - jabłonie i grusze), musi ono być umiarkowane,
a większe rany po cięciu posmaruj maścią ogrodniczą.
• W lutym nadal sprawdzamy stan zabezpieczeń pni drzew
przed zającami. Jeżeli osłon nie założyłeś lub zostały one
uszkodzone, warto nasady pni posmarować środkiem
odstraszającym.
• Pnie mogą być również obgryzane przez gryzonie. Po-
wstałe rany smarujemy tym samym środkiem, którego
użyliśmy do smarowania ran powstałych po cięciu drzew
i krzewów.
• W zabezpieczeniu pni drzew przed gryzoniami może
pomóc nam śnieg leżący pod drzewami. Leżący śnieg
wokół pni drzewek trzeba udeptać. Gdy przydetptany
śnieg przymarznie i będzie stanowił zaporę dla gryzoni.
• Śnieg na działce możesz wykorzystać do obsypania krze-
wów czarnej porzeczki. Pąki porzeczki obsypane śniegiem
będą się nieco później rozwijać (około tydzień później).
Dzięki temu zmniejszy się ryzyko uszkodzenia ich przez
wiosenne przymrozki.
• Podczas przycinania drzew i krzewów w lutym warto
przyjrzeć się, czy na roślinach nie ma oznak występowa-
nia szkodników roślin sadowniczych lub objawów chorób
drzew owocowych, z którymi walkę należałoby rozpocząć
już teraz.
• Jeżeli w styczniu nie przygotowałeś zrazów do szcze-
pienia drzew owocowych, możesz to wykonać jeszcze w
lutym.
                  Luty w ogrodzie warzywnym
• W lutym usuń z grządek liście, które jesienią pozosta-
wiliśmy jako ściółkę. Zgrabione liście możesz przeznaczyć
na kompost.
• W mroźne dni okryj folią lub włókniną wczesne odmia-
ny warzyw rosnące w gruncie, takie jak sałata, kalare-
pa, rzodkiewka, czy szpinak warzywny.
• W połowie lutego można rozpocząć w dobrze oświetlo-
nym i ogrzewanym pomieszczeniu produkcję rozsady
wczesnych warzyw, takich jak cebula zwyczajna, por,
seler, sałata i warzywa kapustne. Nasiona wysiej do skrzy-

nek lub większych doniczek. Pamiętaj, że minimalna wy-
sokość skrzyneczki do siewu to 5 cm.
• Możesz rozpocząć również produkcję rozsady pomido-
rów w kiełkowniku. Za około 4 tygodnie będzie można
przenieść je do doniczek, a po ostatnich przymrozkach
do gruntu.
• Jeżeli masz odpowiednio dużo widnego miejsca, pro-
dukcję rozsady możesz rozpocząć w wielodoniczkach do-
branych rozmiarami do wymagań poszczególnych warzyw.
• Jeżeli natomiast miejsca nieco brakuje - nasiona wysiej
najpierw do doniczek. Potem trzeba będzie siewki przepi-
kować w pojedyncze mniejsze doniczki lub po kilka sztuk
do większych pojemników lub do inspektu.
• Nie posiadasz jeszcze inspektu? Nic straconego! Mo-
żesz przygotować sobie inspekt przenośny w postaci drew-
nianej ramy z desek o szerokości około 25 cm, zbitych ze
sobą w kształt prostokąta i odpowiednio wzmocnionych.
Rozmiary takiej ramy możesz dostosować do wielkości
grządek na Twojej działce, ale pamiętaj, że przede
wszystkim musisz mieć możliwość wygodnego przenosze-
nia jej na inne grządki. Nie może więc być zbyt duża.
Ramę położoną na grządce przykrywa się szkłem lub
naciąga na nią folię.
• Produkcję rozsady możesz też rozpocząć od wysiewu
nasion na okiennym parapecie w mieszkaniu. W tym celu
pojemniki wypełnij ziemią do produkcji rozsad.  Nasiona
wysiane do pojemników postaw na parapecie i przykryj
kawałkiem folii lub szkła. Następnie, gdy nasiona skieł-
kują, zdejmij przykrycie i ustaw pojemniki z siewkami w
miejscu najlepiej oświetlonym. Następnie co trzy dni prze-
kręcaj pojemniki w stronę światła.
•Jeżeli nie kupiłeś jeszcze nasion, koniecznie wybierz się
do sklepu.
• Przygotuj sobie także narzędzia i sprzęt do produkcji
wczesnych warzyw.
                             Trawnik w lutym
• Rozbij skorupę śnieżną, która tworzy się, gdy nocą za-
marza nadtopiony w dzień śnieg. Zapobiegniesz w ten
sposób powstawaniu pleśni śniegowej, która może znisz-
czyć trawnik.
• Pod koniec lutego możesz wysiać na trawniku nawóz.
Nawet jeżeli jeszcze nie stopniał śnieg. Dzięki temu za-
biegowi, gdy tylko się ociepli, trawa zacznie ładnie ro-
snąć.                                                                   oprac. D. Wołosecka
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BAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIE
O  grobowcu  Ducha  Gór

cmentarzy komunalnych zlokalizowanych
w Mirsku, Giebułtowie oraz Rębiszowie

Dawno temu Karkonosz – Duch Gór czuł się już bardzo
zmęczony i ciężko było mu wędrować po swoim królestwie.
Zniknęły jego szybkie ruchy i błyskawiczne przemiesz-
czanie się wśród lasów i skał. Często przysiadał na pola-
nach, skałkach i ze smutkiem patrzył jak jego ukochane
góry -  Karkonosze i Izery są niszczone. Jak przybywają-
cych ludzi jest coraz więcej, jak zaśmiecają i niszczą bez-
myślnie jego królestwo. Jak umierają lasy wycinane w
pień i jak ginie świat przeznaczony dla zwierząt.
Karkonosz nie znalazł  także towarzyszki życia, a ta którą
pokochał okpiła go i uciekła.
Wędrując Doliną Kwisy ociężały i smutny usiadł na po-
lance w pobliżu zakola rzeki. O jak dobrze było mu odpo-
czywać w cieniu rozległych świerków, przy szumie poto-
ku.
Tak odpoczywając wspominał  swoje najlepsze czasy, kiedy
uczył ludzi sadzić lasy, wytapiać kryształy, pozyskiwać
skarby tych gór. Pod nosem uśmiechał się na myśl, ile psi-
kusów sprawił  tym zachłannym, nieuczciwym ludziom, a
jak pomagał biedakom i tym, którzy nieświadomie  zabłą-
dzili wśród wzgórz.
W pewnej chwili położył się na mchu i oglądał przepływa-
jące białe obłoki na błękitnym niebie. Poczuł ulgę, zamknął
oczy i słyszał tylko szum drzew i potoku.
Mijał czas, Duch Gór coraz wolniej oddychał, coraz ciszej
biło jego serce. Znieruchomiał. Zbiegły się leśne zwierzę-
ta i izerskie skrzaty. Płacząc żegnały swojego pana i przy-
jaciela. Tylko  Smok Izerski rozpostarł swoje skrzydła i
odleciał.

Z Gór Kaczawskich przyniósł ogromny głaz, całkowicie
inny niż te z naszych gór. Tą skałą przykrył znierucho-
miałego Karkonosza. Tak powstał grobowiec.
Do dzisiaj można oglądać nad Kwisą, po lewej stronie drogi
do Szklarskiej Poręby niespotykaną skałę w kształcie gro-
bowca.
Ale nawet gdybyśmy zdjęli głaz to nie znajdziemy tam
ciała Karkonosza, bo przecież on istnieje w każdym z nas
kochających góry. On nadal przeprowadza bez kłopotów
swoimi szlakami turystów, którzy nie niszczą jego króle-
stwa. Pomaga im dotrzeć do schronisk na odpoczynek.
Ale tym, którzy w górach śmiecą, hałasują, nie potrafią
się godnie zachować nadal czyni psikusy, sprowadza nie-
pogodę i zmyla szlaki.

A ty drogi wędrowcze do której grupy należysz ?
                                                                              M. Osińska

Podsumowanie bożonarodzeniowej pomocy dla potrzebujących
Przed Świętami Bożego Narodzenia Stowarzyszenie OD-
NOWA, jak co roku przeprowadziło zbiórkę na rzecz po-
trzebujących ze Schroniska dla Bezdomnych im. św. Bra-
ta Alberta „Przystań” w Leśnej oraz dla Domu Samotnych
Matek z Dziećmi Monar-Markot w Pobiednej.
Wielu mieszkańców gminy Mirsk zostało Mikołajami wspie-
rającymi potrzebujących i wspólnymi siłami udało się zgro-
madzić kilkaset kg darów (m.in.: jedzenie, środki czysto-
ści, ubrania, obuwie czy zabawki).
W imieniu obdarowanych serdecznie dziękujemy każdej
osobie zaangażowanej w zbiórkę, a w szczególności:
• parafii z Giebułtowa, Grudzy, Rębiszowa i Świeradowa-
Zdroju (filia w Orłowicach)
• pani Joanny, pana Stanisława oraz personelu sklepu
Lewiatan w Mirsku,
• osób zaangażowanych w transport i logistykę (m.in.:
Feliks, Marek, Waldek, Szymon).

Dziękujemy księdzu proboszczowi Robertowi Kocjanowi
z Grudzy za kalendarze parafialne na rozpoczęty rok,
które otrzymaliśmy jako organizatorzy zbiórki.

W Nowym Roku 2025 życzmy wszystkim mieszkańcom
gminy Mirsk wszystkiego co najlepsze i mamy nadzieję
na dalszą owocną współpracę na rzecz potrzebujących.

                                                                 dr Karol Wilk
                                           Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców

                                                         Gminy Mirsk ODNOWA
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